
December 2005, januar og februar 2006

"... os er i dag en frelser fød."

Grøndalskirken
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"... os er i dag en frelser født"
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Side 2

Søndagshøjskole i Vanløse

Se på kunsten i kirken

Det er menighedsrådet i Grøndalskir-
ken der skal træffe valget om indret-
ning og udsmykning, når forarbejdet
er afsluttet og pengene er bragt til
veje. Men menighedsrådets beslutning
står stærkere når menigheden står bag.

Derfor denne opfordring: Se på den
moderne kirkekunst hvis man har lej-
lighed til at komme rundt i landet. Det
er en særegen lystvandring, fordi man
ofte kan have rummene for sig selv og
derfor har god mulighed for at lade
indtrykkene sætte sig. Og hvis man
ikke har mulighed for at komme rundt,
kan man lade sig fornøje og inspirere
med blandt andet Lisbeth Smedegaard
Andersens og Mikael Wivels bøger.

Man får naturligvis mange indtryk fra
de vidt forskellige løsninger der er
valgt rundt omkring i landet. Det er en
naturlig del af kunstens mangfoldig-
hed, og også af den proces der går i
gang i en selv, når man bevæger sig
rundt i dette kunstneriske landskab.

Et af de indtryk der klart sætter sig er,
at de forskellige menighedsråd har vist
et betydeligt mod ved valg af kunstne-
re og indretning. Der er virkelig udfol-

Evangeliet i filmen

Tre søndag eftermiddage om den krist-
ne tros indhold.

I år vil vi se film, der direkte og indi-
rekte trækker på evangeliet om Jesus
Kristus.

Søndagshøjskolen er tilrettelagt i sam-
arbejde mellem tre Vanløse sogne:
Vanløse v. sognepræst Annette Sø-
ager, Hyltebjerg v. provst Finn Vejl-
gaard,  Grøndal v. sognepræst Elisa-
beth Bøtkjær.

det store anstrengelser for at finde
nutidige kunstneriske udtryk til kirke-
gængerne.

Tiden nærmer sig hvor Grøndalskir-
kens menighedsråd skal foretage de
afgørende valg. Vi håber at de mange
aktive kirkegængere i Grøndalskirken
også vil engagere sig i denne sag.

Finn Norman Christensen
Formand for menighedsrådet

Der er voksende interesse for moderne
kunst i kirken. Det fremgår af flere
nyere bøger der beskriver hvordan
man har brugt moderne kunst i kirken.
Det er selvfølgeligt meget belejligt for
Grøndalskirken, der står for at skulle
renovere hele det indre kirkerum; et
projekt som vi flere gange har skrevet
om her i bladet.

Renoveringen omfatter hele indretnin-
gen: bænke, materialer, farver, place-
ring af alter, akustik m.m.. Men valget
af kunstnerisk udsmykning spiller en
særlig rolle. Det er kunsten der i sam-
spil med de øvrige elementer udfor-
drer, skaber balance og helheder, der
understreger den særlige karakter af
kirken som kultrum.

Grøndalskirken har i august arrangeret
en udflugt til kirker i Københavnsom-
rådet med moderne kirkekunst. Lis-
beth Smedegaard Andersen har i no-
vember holdt foredrag for os om mo-
derne kirkekunst. Kunsthistorikeren
Mikael Wivel har i sommers udsendt
en bog om de sidste 100 års kunst i de
danske kirker. Østerbro projektet, der
omfattede midlertidige kirkeudsmyk-
ninger i 4 kirker på Østerbro, er også
beskrevet i en ny bog.

Program:
Jeanne d‘Arc
Film af Carl Th. Dreyer med indled-
ning ved Erling Christiansen, tidligere
forstander på Grundtvigs Højskole.
Vanløse kirke, Ålekistevej 156 søndag
den 29. januar kl. 15 – 17.30

The Passion of The Christ
Film af Mel Gibson ved Finn Vejlgaard.
Hyltebjerg kirke, Ålekistevej 91, søn-
dag den 19. februar kl. 14 – 17.30

Som i himlen
Film af Kay Pollak ved Elisabeth Bøt-
kjær.
Grøndalskirken, Hulgårdsvej 2, søn-
dag den 12. marts kl. 14 – 17.30

Det koster kr. 50 at deltage alle 3
gange og tilmelding er nødvendig,
senest den 15. januar ved henvendelse
til kirkekontoret.

Hvad er kristendom - om tro og tænkning

Litteratur:

Lisbeth Smedegaard Andersen
Mytens forladte huse
- dansk kirkekunst efter 1945
Samlerens Forlag, 1999

Mikael Wivel
Kunsten i kirken - danske kirkeud-
smykninger fra de sidste hundrede år
Thaning og Appel, 2005

"Kan et figentræ bære oliven?"
www.kunstogkirke.dk samt bog og
CDrom. 2005
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Sogne-

aftner

Tirsdag d. 6. december kl. 19.00
Sørens Jul – et kierkegaardsk causeri
Hvordan vil en æstetiker udlægge
juleevangeliet? Hvad betyder det for
en etiker? Og hvordan vil en religiøs
eksistens læse teksten?
Cand. theol. og sognemedhjælper
Jonas Christy underholder.

Vi begynder aftenen kl. 19.00 med en
let juleanretning. Pris: 50 kr. inkl.
kaffe, som serveres under foredraget.

Onsdag d. 28. december kl. 15-16.30
Juletræsfest
Der vil være sang, dans og leg om
juletræet, julefortælling og godtepo-
ser, kaffe, te, saft og kager.
Pris pr. deltager: 15 kr., betales ved
indgangen.

Tilmelding til kirkekontoret senest
onsdag den 21. december på tlf. 38 34
20 32.

Tirsdag d. 3. januar kl. 19.30
Filmaften
Vi skal se en fransk film om et kor.
Jette Thomsen giver en kort introduk-
tion til filmen.
Kaffen koster 12 kr.

Der er mulighed for – efter tilmelding
– at deltage i fælles spisning kl. 18.15.
Pris 50 kr.

Tirsdag d. 21. februar kl. 19.30
Teologi og psykologi. Hvor går
grænsen mellem himlen og jorden?
Præst og psykoterapeut Bent Falk
holder foredrag.
Foredraget er det tredje i rækken af
fire foredrag om kristen praksis, som
arrangeres i et samarbejde mellem
Menighedsrådet og Menighedssam-
fundet.
Kaffen koster 12 kr.

Der er mulighed for – efter tilmelding
– at deltage i fælles spisning kl. 18.15.
Pris 50 kr.

Tak for jeres støtte

Basarudvalget vil gerne sende en hjertlig tak til alle jer, som endnu engang har
arbejdet for at få den festlige og
traditionsrige basar stablet på bene-
ne. Tak til de lokale handlende. Og
tak til alle jer, som kiggede forbi på
selve basardagen, hvor der blev
indsamlet 28.500 kroner. Pengene
går til det frivillige arbejde ved
Grøndalskirken.

Basarudvalget

December bladet 1-8  24/11/05  14:41  Side 3



Side 4

Babymusik i

Grøndalskirken

Babymusikken er Grøndalskirkens
møde med sognets yngste (0-12 måne-
der) og deres forældre. Babymusikken
indeholder salmer, gamle og nye bør-
nesange, rim og remser. Undervisnin-
gen forestås af Cæcilia Glode, som er
musikpædagog fra konservatoriet.

Undervisningen foregår onsdage i
kirken og varer 45 minutter hver gang
(25.1. - 5.4.2006, 10 gange i alt).
Vi afslutter hele undervisningsforløbet
med en kort gudstjeneste.Der er to
hold – kl. 10 og kl. 11 – og der kan
være ca. 12 børn på hvert hold. Det
koster 250 kr. pr. voksen at deltage.

Tilmelding og betaling til kirkekonto-
ret, Hulgårdsvej 7, 2400 Kbh. NV.
Yderligere oplysninger fås på kirkens
hjemmeside www.grondalskirken.dk
eller via en folder i kirken eller på
kirkekontoret.

Fastelavn er mit

navn…

Fastelavnsgudstjeneste og fest
Søndag den 26. februar kl. 14.00

Vi inviterer alle
børn og voksne
til en festlig
eftermiddag i
Grøndalskir-
kens krypt.

Efter en kort
gudstjeneste
går vi ned i
krypten til
tøndeslag-
ning, faste-
lavnsboller, kåring af katte-
konger og dronninger, samt præmie til
årets bedst udklædte.

Pris: 10.00 kr. for børn og voksne

På gensyn
Elisabeth Bøtkjær, Jonas Christy,

KFUK og FDF.

Spaghetti &

gudstjeneste

Vi følger op på de gode erfaringer fra
efterårets to "Spaghetti & gudstjene-
ste"-arrangementer og inviterer til 2
nye gudstjenester med efterfølgende
spisning i krypten.

Vi starter kl. 17.00 med en kort børne-
gudstjeneste. Efter gudstjenesten går
vi ned i krypten og spiser… ganske
rigtigt: Spaghetti med kødsovs. Når vi
har spist kan børnene lege, mens de
voksne får sig en kop kaffe eller te. Vi
slutter så man kan nå hjem til Disney-
sjov kl. 19! Det koster 10 kr. pr. per-
son at spise med.

Derfor: Sæt kryds i kalenderen ud for
de to datoer: Fredag den 3.februar og
fredag d. 30. marts kl. 17.
Vi ses.

Præsterne og sognemedhjælperen

For børn

Fredagscafé

Vi holder traditionen tro julemiddag i
krypten med mad, drikke, sang, hygge,
quiz og underholdning.

Fredag d. 6. januar
”Visesang og guitarspil”
Kirkesanger Børge Rasmussen
underholder.

Fredag d. 13. januar
Minicafé

Fredag d. 20. januar
”Sydafrika – håbets og skønhedens
land”
Lise Mortensen, sognepræst ved
Ålholm kirke, fortæller om og viser
billeder fra Sydafrika, som hun
besøgte i februar 2005.

Fredag d. 27. januar
Minicafé

Fredag d. 3. februar
”Sundhed og livskvalitet”
Tidl. sygeplejelærer og stud. teol.
Vibeke Frimodt holder foredrag.

Fredag d. 10. februar
Minicafé

Fredag d. 17. februar
”Palæstina – en rejseberetning”
Bjørn Bøgebjerg Hansen viser billeder
og beretter fra sin tur til Palæstina. Vi
skal høre om besøg hos jødiske
bosættelser og hos palæstinensere i
murens skygge. En rapport fra et
konfliktfyldt område.

Fredag d. 24. februar
Minicafé

Fredage fra kl. 14-16 i krypten. Kaffen
koster 15 kr (10 kr til minicafé).

Fredag d. 2. december
”Forbryderalbum”
Organist Louise Adrian kommer og
fortæller om sit arbejde med fangeko-
ret i Vridsløselille statsfængsel.

Fredag d. 9. december
Minicafé

Fredag d. 16. december
Julekoncert i fredagscaféen
Rødovre Seniorkor ved Lone Garnum
giver en julekoncert som afslutning på
dette efterårs fredagscafé.

(Ingen fredagscafé den 23. december)

Torsdag d. 29. december
kl. 12-16
Julemiddag
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Juletræsfest

Onsdag den 28. december kl. 15.00 – 16.30

Grøndalskirken slår dørene op til juletræsfest for børn
i alle aldre. Vi inviterer til dans og leg om juletræet,
julefortælling og godteposer. Kaffe, te, saft og kager
er der også.
Rytmikpædagog Grethe Møller Andersen sørger
for sang, dans og leg sammen med organist Johan
Michaelsen.

Pris for hver deltager: 15 kr.
Betales ved indgangen.

Tilmelding senest onsdag den 21. decem-
ber ved henvendelse til kirkekontoret
tlf. 38 34 20 32.

De ni læsninger

Julegospel

Torsdag d. 15. december
kl. 19.30 med GRyK og
band
I løbet af 2005 er antallet af sangere i
GRyK vokset, og de ca 35 sangere er
sammen med bandet klar til endnu en
gang at byde på en musikalsk og ener-
gifyldt oplevelse.
GRyK vil ved ved denne lejlighed
servere en cocktail af korets nye og
gamle repertoire til juletiden.
Bandet består af: Lars Jochimsen (pia-
no), Peter Mikkelsen (bas), Thomas S.
Hansen (guitar) og Tobias Folting
(trommer).
Efter koncerten er man velkommen til
at nyde en kop kaffe eller thé i kirkens
krypt. Der er gratis entre.

Krybbespil

med 2. klasserne fra Rød-
kilde Skole i Grøndals-
kirken

2.klasserne fra Rødkilde skole gør
julens fortælling levende, når de klæ-
der sig ud som Maria og Josef, hyrder
og engle, kong Herodes og de vise
mænd.

Alle er velkomne

Mandag den 5. dec. kl. 10.00
2.u for u-sporet ved Torben Jeppesen

Onsdag den 7. dec. kl. 10.00
2.v for v-sporet ved Elisabeth Bøtkjær

Torsdag den 8. dec. kl. 10.00
2.x for x-sporet ved Elisabeth Bøtkjær

Fredag den 9. dec. kl. 10.00
2.y for y-sporet ved Elisabeth Bøtkjær

Elisabeth Bøtkjær og Torben Jeppesen

Så er det jul

Gudstjenesten er bygget over ni læs-
ninger fra Biblen, der skildrer Guds
historie med verden fra skabelsen og
frem til Kristus, og hver læsning led-
sages af korsang eller fællessalme.

Vi har som sædvanlig bedt mennesker
fra Grøndals sogn læse teksterne, så
det er repræsentanter fra sognets hver-
dag, der lægger stemme til Guds histo-
rie.

Den musikalske del af gudstjenesten
varetages af  Kammerkoret Broccoli
under ledelse af Lotte Smith-Petersen.
Koret består af 30 sangere, som har til
huse i Absalons kirke på Vesterbro i
København. Koret deltager jævnligt i
internationale konkurrencer og i 2003
udgav koret sin anden CD „ I dag er
der lys i overflod „.
Koret er siden 1984 blevet dirigeret af
Lotte Smith Petersen, som er uddannet
på Det kgl. danske Musikkonservatori-
um.

Læserne er:
Anne Aggerbeck
KFUK spejderne, Grøndal
Birgitte Munk
Mor til konfirmand
Per Carlsson
Nordea
Hans Schwarzer
Kontakt mellem mennesker i
Grøndal
Anne Fausbøll
Lokalrådet
Hans Henrik Dahl
Grøndals Boghandel
Dorte Monrad
Rødkilde Skole
Steen Mølgaard Hammer
Menighedsrådet
Søssan Nyboe
Børnehaven Parkhøj

Efter gudstjenesten byder menigheds-
rådet på gløgg i krypten

Menighedsrådet

- adventsgudstjeneste søndag den 11. december kl. 15
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Offentlige menig-

hedsrådsmøder

Møderne afholdes på følgende datoer
kl. 19.00 i Grøndalskirkens krypt:
tirsdag den 24. januar, tirsdag den 7.
marts og tirsdag den 16. maj.

Gudstjenester på

Bonderupgård

Onsdag den 7. december kl.13 ved
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Lørdag den 24. december kl. 11 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Torsdag den 5. januar kl. 13.00 ved
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Onsdag den 18. januar ved Elisabeth
Bøtkjær, Grøndalskirken

Brugte frimærker

til Sudanmissionen

Brugte frimærker kan give penge til
Sudan Missionen.
Grøndalskirken  kan tage imod og
sørge for den videre fremsendelse.
Frmærkerne kan afleveres på Grøn-
dalskirkens kontor

Doris Andersen

Håndarbejds-

kredsen

Kan du lide at lave håndarbejde? Så
kom og vær med:
Håndarbejdskredsen mødes næste
gang mandag den 16. januar kl. 14 i
dåbsværelset.
Kontaktperson Inge Skytte, tlf. 38 87
95 31

Girokort i

kirkebladet

I dette nummer af kirkebladet er
indlagt et girokort til fordel for
Menighedsplejens juleindsam-
ling. Ved at benytte girokortet
støtter man Menighedsplejens
arbejde. Vi gør opmærksom på,
at hvis man vil spare turen på
posthuset - og gebyret i den
forbindelse - kan man indbetale
beløbet på kirkekontoret. På
forhånd tak for enhver støtte.

Menighedsplejen.

Børne-

gudstjenester

Der afholdes børnegudstjeneste tirs-
dag den 6. december kl. 10.00 tilrette-
lagt i samarbejde med menighedsbør-
nehaverne Parkhøj og Grønnebakken.

Desuden holder vi gudstjeneste, med
dåb, for mindre børn i Grøndals sogn
lørdag den 28. januar kl. 11.00.

Gudstjenesten varer omkring en halv
time.

Alle børn og voksne, der har mulighed
for at deltage er meget velkomne.

Venlig hilsen præsterne.

Trækningsliste

Basarlodsedlen 2005
Gevinstnumre:
1. 1.202
2. 1.317
3. 1.900
4. 1.969
5. 1.352
6. 1.139
7. 1.992
8. 1.027
9. 1.430
10. 1.261
Alle gevinster på ringlotteriet er af-
hentet. Vindere på superlodder har
fået besked.

Grøndal sogn

bekæmper

den stille sult

Vi arrangerer søndag den 5. marts
2006 indsamling til fordel for menne-
sker, der sulter.

1.200 danske sogne har valgt at delta-
ge i Folkekirkens Nødhjælps Sogne-
indsamling 2006, som finder sted
søndag d. 5. marts.

”Vi håber på, at alle i vores sogn får
mulighed for at putte penge i en ind-
samlingsbøsse søndag d. 5. marts.
Derfor søger vi frivillige, der har lyst
til at gå en tur med en indsamlingsbøs-
se,” siger Bjørn Bøgebjerg Hansen,
der står for det praktiske omkring
indsamlingen.

Sogneindsamling 2006 sætter fokus på
mennesker, som lever i stille sult.
Børn, voksne og gamle, som får intet
eller kun ét måltid mad om dagen.
Sådan er hverdagen for flere end 800
millioner mennesker. Hvert ottende
menneske på jorden lever i daglig,
udmarvende sult.

Selv i lande som fx Indien, der oplever
økonomisk fremgang, sulter millioner
af familier. Og sulten er ikke kun et
ansvar for dem, der lever tæt på ver-
dens fattigste. Den er en urimelighed,
som vi alle må tage stilling til og ar-
bejde på at ændre.

”Ingen kan hjælpe alle, men alle kan
hjælpe nogen. Og hver eneste indsam-
ler får i gennemsnit 931 kroner i bøs-
sen i løbet af et par timers gåtur,”
siger Bjørn Bøgebjerg Hansen.

Pengene fra Sogneindsamling 2006 vil
Folkekirkens Nødhjælp bruge på pro-
jekter, der bekæmper den stille sult i
en række lande, herunder Indien og
Malawi i det sydlige Afrika.

Du kan melde dig som indsamler ved
at kontakte indsamlingsleder Bjørn
Bøgebjerg Hansen på telefon:
38 10 56 70 eller på Grøndalskirkens
kontor.
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Gudstjenester

Kaffe og kirkebil
Der indbydes som regel til en kop
kaffe efter gudstjenesterne på søn- og
helligdage. Kirkebil kan bestilles på
kirkekontoret til alle gudstjenester.

Adresser

Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær

Æblevej 8, 2400 København NV
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk.
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl.
10.00 – 11.00, torsdag kl. 15.30 – 16.30.
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Torben Jeppesen

Primulavej l5, 2720 Vanløse,
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk.
Træffetid mandag til onsdag kl. 8.30 –
9.30. Torsdag kl. 10-11. I øvrigt efter
aftale. Fridag fredag.

Kirkens kontor:
Kordegn Mette Pind Oesten
Kordegneassistent Hanne Henriksen
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV
Tlf. 38 34 20 32

Kontoret er åbent:
Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00,
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00,
torsdag tillige kl. 16.00-18.00.
E-mail: groendals.sogn@km.dk

Sognemedhjælper
Jonas Christy
Kontor i kirkens dåbsværelse.

Træffes onsdag kl. 10-12 eller efter
aftale på tlf. 38 10 50 93
(privat 36 45 89 81).

E-mail: sognemed@paradis.dk.
Fridag mandag.

Kirketjener Eva Henriksen

Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej 2,
eller på tlf.  38 10 30 75.

Organist Johan Michaelsen

Tlf. 35 81 09 19.
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Menighedsrådets formand
Finn Norman Christensen

Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,
1955 Frederiksberg C
Tlf. 38 76 13 45

Menighedssamfundets formand
Hanne-Marie Prytz

Åløkkevej 8, 2720 Vanløse
Tlf. 38 33 50 30

December
Søndag d. 4. (2. s. i advent)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.

Tirsdag d. 6.
Kl. 10.00 Børnegudstjeneste
tilrettelagt i samarbejde med
menighedsbørnehaverne Parkhøj
og Grønnebakken, Torben Jeppe-
sen.

Søndag d. 11. (3. s. i advent)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær,
prædikant Jonas Christy

Kl. 15.00 De ni læsninger – se
side 5.

Søndag d. 18. (4. s. i advent)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen.

Mandag d. 19.
Kl. 10.00 Juleafslutning for dag-
institutionen Landsbyen, Elisabeth
Bøtkjær.

Tirsdag d. 20.
Kl. 10.00 Juleafslutning for
Frederiksgårds Skole.

Juleaften d. 24.
Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær

Kl. 15.00 Elisabeth Bøtkjær

Kl. 16.00 Torben Jeppesen

Juledag d. 25.
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

2. juledag d. 26.
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Januar
Nytårsdag d. 1.

Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 8. (1. s. e. H. 3 k.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 15. (2. s. e. H. 3 k.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 22. (3. s. e. H. 3 k)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Lørdag d. 28. Børnegudstjeneste,
se side 6.

Kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 29. (4. s. e. H. 3 k.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.
Gudstjeneste tilrettelagt med
konfirmanderne fra 7. u., v. og x.

Februar
Fredag d. 3. ”Spaghetti & guds-
tjeneste” – se side 4.

Kl. 17.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 5. (Sidste s. e. H. 3 k.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 12. (Septuagesima)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 19. (Seksagesima)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 26. (Fastelavn)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær –
med efterfølgende tøndeslagning
for børn, se side 4.

Marts
Søndag d. 5. (1. s. i fasten)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Julemiddag

Torsdag d. 29. december indbyder Menighedsplejen til julemiddag i kryp-
ten fra kl. 12-16. Billetterne koster 100 kr. og kan købes i fredagscaféen
eller på kirkekontoret fra den 2. december.
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Hvad - og hvornår

Grøndalskirkens rytmiske kor -
GRyK
Mødes i kirken torsdage kl. 19.15 -
ca. 22.00. Interesserede bedes henven-
de sig til korets leder, organist Johan
Michaelsen, tlf. 35 81 09 19.

Fredagscafé
Kirkens mødested for pensionister.

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere,
Grøndal gruppe
Gruppeleder: Ellen Bødker Sørensen,
Ejsingvej 74,  2730  Herlev,
tlf. 44 91 80 62.
Der optages piger i alderen fra 6 år.
Onsdage 18.30 - 20.00 (6-9 år) og
19.00 - 21.00 (10 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Peter Hansen
tlf. 38 79 87 06
Der optages både drenge og piger i
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.00 - 19.30 (6-8 år) og
19.00 - 21.00 (9 år og opefter).

Grøndals Sogns Menighedsinstitution
„Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90.
Leder: Nanna Agerlin Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj,
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet udgives af Menigheds-
rådet, ansvarlig redaktør: sognepræst
Torben Jeppesen.
Layout: Birgit Christensen
Tryk: Rødgaard grafisk produktion
Oplag: 5000 stk

Bladets giro er 9 05 30 69.

Dette blad er 76. årgang nr. 1

Sidste frist for aflevering af stof til
næste blad er 1. februar 2006. Indlæg
kan sendes til kirkekontoret eller til
redaktøren på:  tje@km.dk.

Grøndalskirken på Internettet:
www.grondalskirken.dk

Hilsen fra Eva

Jeg hedder Eva Henriksen, jeg er 56 år
og bor i Rødovre. 1. december begyn-
der jeg som kirketjener i Grøndalskir-
ken.
Det meste af mit voksenliv har jeg
været aktivt engageret i kirken på

Ny kirketjener

Farvel til Per og goddag til Eva
Grøndalskirkens kirketjener gennem
knap seks år, Per Andersen, har valgt
at fratræde sin stilling fra udgangen af
november måned. Fra den 1. december
overtager Eva Henriksen kirketjener-
stillingen.

Fra menighedsrådet, præsterne og
kollegernes side skal der lyde en stor
tak for den indsats Per Andersen har
øvet. Kirketjeneren har ikke den mest
synlige stilling i kirken, men han – og
for fremtiden altså hun – spiller ikke
desto mindre en særdeles afgørende
rolle. Det er kirketjeneren, som sørger
for, at de praktiske rammer om guds-
tjenester, kirkelige handlinger og man-

ge arrangementer i krypten fungerer.
Det er en krævende opgave at løse i
Grøndalskirken, fordi der foregår
meget, men Per Andersen har formået
at gøre det med stor dygtighed. Kir-
kens brugere, menighedsrådet og præ-
sterne har altid kunnet være sikre på,
at alt blev ordnet på bedste måde.

Nu overtager Eva Henriksen kirketje-
nerstillingen. Herfra skal der lyde et
hjerteligt velkommen til Grøndalskir-
ken. Vi håber, hun bliver glad for at
være hos os og beder om, at alle vil
tage godt imod hende.

Torben Jeppesen

forskellig vis. Således vil kirketjener-
arbejdet være velkendt område, og
alligevel ved jeg godt, at hvert sogn
har sin ’kultur’, så jeg glæder mig til
at lære sognet og menigheden at ken-
de. Det bliver der vist rig lejlighed til
med det samme: December er jo en
kirkelig højsæson.
Mit liv er mangfoldigt, så det er ikke
let at bringe en kort præsentation af
mig selv. Når først jeg er begyndt i
kirken, håber jeg, I får rig lejlighed til
at lære mig at kende, ligesom jeg glæ-
der mig til at møde alle jer, som fær-
des i og omkring  kirken.

Venlig hilsen
Eva Henriksen

Husk

hjemmesiden

Grøndalskirkens hjemmeside
har adressen:
www.grondalskirken.dk På
siden kan man altid finde en
liste over aktuelle begivenhe-
der i kirken, links til relevante
hjemmesider,  billeder fra
kirkens arrangementer mm.
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